

新冠等同于大号流感?

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示:定论为时尚早

我国要坚持“动态清零”

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示:我们不能把奥密克戎流行株所导致的这种疾病的流行,认为就是大号流感,现在为止仍然还早,因为它的传播力、对人类健康的危害是比普通流感要高的,可能是对某一个个体来说,他得了病出现重症或者其他情况的概率在下降。但是作为一个整体来看,它的传播力快,短时间内的感染率高,所感染人群的绝对数就大。

当前我国要特别强调坚持“外防输入,内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针有几个原因。首先当前新冠肺炎疫情从全球来看仍然处于大流行期,疫情远未结束,新冠病毒仍在严重危害人类的身体健康和生命安全。国家卫生健康委发布的数据显示,近一周,全球新冠肺炎新增确诊病例再次出现反弹,其中40%以上集中在我国周边国家和地区,外防输



国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长 梁万年 恰恰体现了中国的抗疫是科学抗疫

入压力持续增大。我国本土疫情发展快速,多省面临同时段多地发生以奥密克戎变异株为主的疫情防控局面,防控形势严峻复杂。另外由于公众产生大流行已经结束等误解,还有我国一直以来整体防疫效果较好等原因,一些地方政府和公众难免产生麻痹松懈情绪。

我国现有措施有效遏制疫情上升势头

近段时间,多地采取居家办公、禁止人员跨界流动、线上教学等措施遏制疫情蔓延。梁万年认为,和国外感染

病例呈现“指数级”上升不同,我国的疫情防控措施已经起到了作用,病毒蔓延势头得到有效遏制。

从全球的视角来看,在很多的国家,都是短时间内疫情快速上升,而且这种上升的势头不是一种缓慢的上升,是陡峭式的上升,甚至我们学术上说指数式的上升,我们经历了这一段时间,虽然说多点出现了散发病例,甚至是局部的聚集疫情,但是整个的上升势头不是指数性的,这个恰恰就是我们采取了一系列有效的干预措施,遏制了它的上升势头,所以必须要有自信。

各级政府我们的专业机构一定要知道,一旦出现疫情,必须快速地出手,在快速的出手当中,你就可能很快把它扼杀在萌芽状态,怕的就是犹豫,怕的就是侥幸心理,病毒它和我们在较量,它和我们在赛跑,我们就必须拿出这种精神和态度去控制它。

(央视新闻 观察者网)



各级政府我们的专业机构一定要知道

□本报记者 苏维德

福建健康码的红、黄、绿码,都分别代表着哪些意思?绿码变红/黄了应该怎么办?红/黄码要如何变成绿码?

红/黄码如何转码?

若您是密切接触者,被赋码21天后核酸阴性可转绿码(前14天红码,后7天黄码);若您是次密切接触者,被赋码7天后核酸阴性可转绿码;若您是在封控区人员,可解封后转绿码。

若您是在14天内到过省内高风险地区人员,人在风险区域内,高风险调整为中风险区域转为黄码;解封当日转绿码。人在风险区域外,14天后核酸阴性转绿码。

如果您不知道如何辨别自身情况,可在打开健康码后点击“红码”旁边的“查看原因”了解相应



看懂福建健康码赋码转码规则

情况,并按照提示处置。

非封控管控区,健康码变红变黄怎么办

疫情突发,不少市民发现,自己没有去过封控区、管控区,24小时内核酸也是阴性,但健康码还是变成黄码、红码,这是怎么回事?如何转码呢?

按照省疾控中心的赋码规则,阳性病例、密接和次密接人员、封控区人员会被赋红码。管控区人员、潜在风险人员、区域协查人员被赋黄码。被赋码人员中可能存在误判。

被误判后,如何解码:

1. 被赋红码人员应及时向所

哪些人要做流调?

疑似病例、确诊病例、无症状感染者,以及与以上人员和可疑污染环境有过密切接触或共同暴露的人员。

被流调,不等于被感染。流调人员只有获得真实、有效的人群信息,才能科学评估疫情动态,采取正确的防控措施。流调过程中,公民的个人信息和隐私是受法律保护的,所获得的所有信息都严格保密。

流调工作需要的信息

①个人信息:姓名、年龄、家住哪里、家里有几口人、现在位置……

②健康状况:近期可有不适?近期是否就医?是否有发烧咳嗽等异常情况,是否做过核酸检测……

③疫区旅游史:是否去疫区旅行过、经停过,走过的路,到过的地方……

④疫区居住史:你的老家在哪?回去住了没?

⑤病例密切接触史:同乘旅客、近距离交流、居家成员、同事同学、围观群众……

⑥交通工具:是否乘坐飞机、火车、汽车、轮船……

⑦其他必要信息:对疾病防控有用的信息。

需要提醒的是,流调工作人员在表明身份后会询问以上信息,但是不会询问财产等与疾病传播不相关的问题。

流调不会问这些问题

询问财产等与疾病传播不相关的问题;以任何理由发送二维码让你扫描;找你索要银行卡号、密码或验证码;以任何理由发送链接让你点击;推销任何产品或以任何理由要求你付费;以任何理由要求你加入QQ群、微信群;以任何理由让你转账和进行所谓的“资金核查”。

遇到流调,请主动、合作、信任!
(综合深圳卫健委 江苏疾控 陕西疾控)

接到流调电话 需要这样配合

在地的社区反映,按规定进行隔离及核酸检测,由工作人员进行摸排证实情况后,按规定进行转码。

2. 被赋黄码人员,也应及时向所在地社区反映情况,由所在地的社区人员进行摸排后证实其存在误判情况,当地防疫办统一收集盖章,送省上进行转绿码。

3. 被赋黄码人员还可通过“三天两核酸”方式,即3天内相隔24小时做2次核酸,阴性结果由医疗机构上传八闽健康码后就会转绿码。

4. 被赋黄码人员如14天后无其他症状也可自动转码。

如何防止被误判的情况呢?

非必要不去封控区、管控区,出行尽量避开相关区域,绕道而行,同时避免参加聚集性活动、前往公共场所等人群聚集区域。